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ATA NÚMERO 68 (SESSENTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 03 (três) do mês de junho de 2016 (dois mil e dezesseis), neste município de Morrinhos, Estado do 

Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE 

SOUZA; 05 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 07 - 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 08 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA e 09 - JOSÉ 

AUGUSTO BEZERRA. Deixaram de comparecer as vereadoras ELOIRLES REGINA FARIAS DE 

SOUZA e RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO. O Sr. presidente, em obediência ao Art. 

127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 67 da 

Sessão Ordinária do dia 27 de maio de 2016. Após atendido o pedido de retificação do vereador José 

Amaro, a Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores 

fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho registrou o aniversário da Sra. Maria Socorro Rocha, 

seguido do vereador José Amaro o aniversário da Lúryan, seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, 

Osmar Rocha, Augusto Cézar, Carlos Vasconcelos e Térlia Leorne o falecimento do Sr. José Edmilson 

Vasconcelos e seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e Augusto Cézar o aniversário do Sr. Airton 

Bruno. O vereador José Amaro seguido do vereador Carlos Vasconcelos, registrou o falecimento do Sr. 

Antônio Benedito Firmino e seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e Carlos Vasconcelos, o 

falecimento da Sra. Maria Edite Alves. A pedido do vereador José Amaro, o Sr. Presidente convidou o 

suplente de vereador Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. O vereador Augusto Cézar 

registrou os aniversários da Vitória Maria, Jéssica, Yasmin, seguido dos vereadores Régis Carvalho e 

Osmar Rocha, os aniversários de Aldenir, Sr. Bebé e da Sra. Osanila Barros. O vereador Antônio 

Rodrigues subscreveu aos aniversários do Sr. Bebé e da Sra. Osanila Barros e os vereadores José Amaro 

e Carlos Vasconcelos subscreveram ao aniversário da Sra. Osanila Barros. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou o aniversário do Sr. Antônio Magalhães e seguido dos vereadores Osmar Rocha, Térlia Leorne, 

José Amaro, Antônio Rodrigues e Augusto Cézar, o aniversário do Sr. João Queiroz. A vereadora Térlia 

Leorne registrou os aniversários da Isabel, Vitória Soares, Sra. Sandra Maranhão e seguida dos vereadores 

Osmar Rocha, José Amaro, Régis Carvalho, Antônio Rodrigues e Augusto Cézar, o aniversário do 

colega vereador Carlos Vasconcelos. O Sr. Presidente parabenizou e agradeceu em nome da Casa aos 

Revmos. Padres Jacó e Severiano pelo belo trabalho de evangelização realizado neste mês de maio e pediu 

que seja enviado votos de congratulação. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Convite expedido pela 

COGERH. Ofícios n° 66/2016 e n° 67/2016, ambos expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. 

Ofício CCNM N° 004/2016 expedido pela Assembleia Legislativa do Estado do Ceará. EDITAL DE 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foram lidos 

Balancetes e Documentos Mensais da Prefeitura e Secretarias, referentes ao mês de abril de 2016. O Sr. 

Presidente disse que o Ofício CCNM N° 004/2016 veio junto de um mapa com muitas informações e 

explicou que é importante cada colega vereador analisar se as delimitações do município ou localidades no 

mapa estão corretas. Explicou também que o prazo estipulado é de quinze dias para os colegas intervirem 

no sentido de sugerir mudanças ou não e convidou a todos os colegas que estejam disponíveis para 

participarem da audiência pública que ocorrerá em Camocim. Logo após em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 

oito votos favoráveis o Parecer da Comissão e o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2016. O 

Sr. Presidente declarou o Projeto APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por oito votos 

favoráveis o Requerimento nº 026/2016 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. Em seguida, 

anunciou o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador AUGUSTO 
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CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que fica triste com a nota que saiu no jornal em que o 

atual gestor está entre os sessenta e oito prefeitos que cometeram irregularidades e que segundo o próprio 

jornal é caso de prisão. Disse que o limite de cinquenta e quatro por cento foi ultrapassado e pediu que o 

Executivo passe informações a esta Casa explicando onde foi cometido os equívocos. Ressaltou que se 

estas informações não forem passadas, irá pedi-las junto ao TCM. Atendendo ao pedido do vereador Carlos 

Vasconcelos, o Sr. Presidente pediu que as Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de 

Finanças e Orçamento marquem reunião para oferecerem Parecer ao PROJETO DE LEI Nº 486/2016. 

O Presidente da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final marcou reunião para quarta-feira e o 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento marcou reunião para quinta-feira. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Fez dois 

requerimentos verbais, sendo um deles, pedindo a construção de duas salas de aula na localidade de 

Espinhos dos Lopes e outro pedindo a poda nas margens das estradas do município. O vereador Régis 

Carvalho aparteou para sugerir que o colega vereador não faça requerimento e assegure essa construção 

das salas de aula colocando emenda na LDO em audiência pública que ocorrerá na terça-feira. O vereador 

Antônio Rodrigues continuando agradeceu a sugestão do colega e disse que pode ser colocado inclusive 

o mirante. Falou que sessenta e oito prefeitos estão na lista negra do TCM e que isso é devido a quererem 

se manter no Poder. Disse que ocorreu mais um assalto no município, desta vez no colégio Carminha 

Vasconcelos. Falou que é uma pena os nossos jovens se perderem em meio as drogas e a falta de 

oportunidade. Ressaltou que o Governo não se preocupa em lançar projetos para defende-los desse mundo 

perverso. Falou que o dinheiro público nos últimos anos do PT só está servindo para segurar seus aliados, 

pois estão gastando mais do que arrecadando. Pediu ao povo que fiquem alerta, pois palavras bonitas não 

significa ser um bom gestor. Falou da problemática da saúde no município citando a má qualidade dos 

serviços, a falta de medicamentos básicos no CAF e a falta de transportes de emergência. Disse que há um 

ano vem pedindo para que seja colocado um carro de emergência para atender ao povo da localidade de 

Junco Manso, porém os pedidos feitos pela oposição vão sendo engavetados. Frisou que o Sr. Prefeito não 

indicou ainda um representante seu nesta Casa e com isso os problemas da população não são dialogados e 

não chegam ao seu gabinete. Disse que as causas de maior sofrimento nessa gestão se trata da saúde e 

segurança e que espera que o Ministério Público possa intervir nesta situação da violência que o nosso 

município enfrenta. Pediu as pessoas que divulguem as coisas boas que ocorrem nas sessões e não a de 

denegrir a imagem dos vereadores em redes sociais e ressaltou que quem não conhece a realidade do povo 

do nosso município e vem com proposta de dinheiro vai deixa-lo em um buraco maior do que está. Em 

seguida o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que em conversa com o Sr. Prefeito ele falou que está tranquilo e com a consciência 

limpa em relação a nota do TCM. Disse que devido à crise atual a receita foi reduzida em quase cinquenta 

por cento e o Sr. Prefeito não quis mexer no emprego dos morrinhenses, por isso o limite de gastos com 

receita ultrapassou o limite. Explicou que o Sr. Prefeito tem por Lei, o primeiro quadrimestre para reduzir 

e o segundo quadrimestre para equiparar esses cinquenta e quatro por cento. Disse que não há problema 

nenhum, que isso não é desvio de recursos de maneira alguma e que logo vai ficar no percentual conforme 

a Lei permite. Leu convite da Secretaria Municipal de Agricultura para a Comemoração alusiva a Semana 

Mundial do Meio Ambiente a ocorrer no dia seis de junho. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador 

JOSÉ AMARO que fez o seguinte pronunciamento: Disse como é fácil criticar e que foi falado que a 

juventude não tem oportunidade questionando porque nunca deram oportunidade a juventude morrinhense 

e só hoje vem querer cobrar. Disse que tem consciência de que essa juventude no momento tem uma 

educação de qualidade. Ressaltou que a bandidagem é de pessoas de dezessete a trinta anos, portanto não 

são frutos da administração do Jerônimo e sim fruto da falta de oportunidade no passado. Falou que o 

Prefeito Jerônimo trouxe o Programa Estação Juventude, portanto neste governo tem oportunidade sim. 

Argumentou que é muito bom vir a esta tribuna falar só em maldades, mas é importante que as pessoas 

reconheçam o compromisso que o Prefeito tem com Morrinhos. Disse que aprovado ou não, o mirante será 

feito, pois é um projeto importante para o lazer das pessoas e não um coito de marginais como andam 

falando. Falou que tem certeza que o Prefeito não cometeu nenhuma irregularidade e questionou porque 
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não se fala na tribuna que o passado deixou todos os Secretários Municipais na justiça pagando multas por 

irregularidades. Disse que devemos ter consciência e elogiar o trabalho que está sendo feito e não só criticar. 

Disse que sente vergonha quando dizem nesta tribuna ou nas ruas que o Jerônimo não é um Prefeito honesto 

e trabalhador. Pediu que deixemos a politicagem e o fanatismo de lado e apoiemos o que for melhor para 

Morrinhos independentemente de qual seja o Prefeito. Fez requerimento verbal pedindo ao Executivo, a 

restauração da imagem da padroeira do município que fica na entrada da cidade. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Pediu que esta 

Casa veja a possibilidade de enviar ofício a empresa de telefonia móvel TIM no sentido de ver a situação 

do povo de Bom Princípio, pois eles estão sendo prejudicados pela má qualidade do sinal transmitido. Disse 

que somos representantes do povo deste município e temos responsabilidade sim. Questionou como está 

tudo tranquilo se o Sr. Prefeito descumpriu a Lei de Responsabilidade Fiscal. Pediu que as pessoas 

procurem se informar e explicou que a arrecadação de 2015 foi maior do que a de 2014. Ressaltou que 

quem exige mais necessidade de urgência em ser construído, é o Matadouro. Disse que foi dada Ordem de 

Serviço a alguns anos para a construção do novo Hospital Municipal. Frisou que esta construção foi orçada 

em mais de quatro milhões de reais e questionou aos colegas vereadores da situação o que foi feito com 

esse dinheiro. Disse que é vergonhoso as pessoas ter que procurar os vereadores atrás de remédio para 

pressão. Disse que já citou muitas vezes a questão do Garantia-Safra, porém nunca chegou respostas a esta 

Casa de quem é o culpado por Morrinhos ser o único a não receber o benefício. Questionou quantos carros 

alocados para suplentes de vereadores fazerem a política existem. Questionou também cadê a ponte que foi 

prometida três vezes e o dinheiro que foi dito que estava na conta. Disse que todos que passaram por esse 

município deixaram seu legado e questionou qual obra feita na atual gestão com recursos próprios como 

era feita no passado. Falou que não tem eleitor adversário e quando lhe procurarem sempre estará à 

disposição para ajudar, pois aprendeu a fazer política dessa forma. O Sr. Presidente abriu um momento para 

os vereadores registrarem algo que esqueceu. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário do 

Governador Camilo Santana. Em seguida não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia dez 

de junho de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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